

## 全区项目“双进”行动湖塘镇、牛塘镇专场推进会召开

## 扎实干好二季度 奋力夺取“半年红”

本报讯 (记者 朱梦琪) 蓄满力、拉满弓,拼“双进”、挑大梁。昨天上午,全区项目“双进”行动湖塘镇、牛塘镇专场推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,切实把握好挑大梁的着力点,全面落实党中央对做好当前经济工作的决策部署,以项目“双进”为抓手,扎实干好二季度,奋力夺取“半年红”。区委书记沈东出席会议并讲话,区委四套班子领导参加会议。

会议指出,全区项目“双进”行动专场推进会开展以来,各开发区、板块攻坚克难、争先

进位,武进经济质效显著提升,改革推进扎实有力,区域影响力不断跃升。本次湖塘、牛塘专场切实展现了乡镇因地制宜探索各具特色的发展路径,争先进位、求变图强的坚实步伐。各级各部门要保持清醒头脑和战略定力,对照全年目标任务再奋进,以实际行动落实好挑大梁的责任。

会议强调,当前武进正处在产业结构深度调整期,要进一步提升质效,推动产业焕新。加强规划研究,明确发展定位,注重存量盘活,切实拓展优化载体空间。要明确“双进”工作的系统性,扭住关键、靶向发力,在力

量上突出“专班+清单”,在配合上紧盯高效协同与高效决策,在保障上立足要素和服务两个“快到位”,切实攻坚突破重大项目。要坚持创新驱动,借力“外脑”技术,发挥资本赋能,切实挖潜激活发展动能,推动更多科技成果在武进扎实转化为现实生产力。

会议指出,今年以来,全区“三大攻坚”取得的扎实成效,为项目“双进”腾出空间、营造良好环境、取得群众支持。要进一步补短锻长,推动城乡更新。扎实开展好环境整治,做好大扫除、大整治、大提升。坚持问题导向,用好政策、建好房屋、处

理好各种矛盾,有序推进自主更新,加快形成更多成熟经验。此外,要积极探索“阳光信托”,推动老旧小区从“单一管理”向“多元共生”转型,不断提升居民参与度和满意度。

会议要求,各级各部门要进一步夯基固本,推动治理革新。统筹好应减之负和应尽之责,统筹好机构设置和职能配置,统筹好编制资源和人员资源,将权责关系理得更顺。加力推进“危污乱散低”出清提升,以敬畏之心抓好安全生产各项工作,拧紧安全生产责任链条,将安全底板筑得更牢。全区各级党员干部还要毫不松

懈抓稳控,明确责任抓落实,用心用情做好新时代信访工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感、满意度。

会前,与会人员还现场观摩了湖塘镇广宇大直径精密光学膜铸片辊项目、智马超高效永磁辅助磁阻电机项目以及牛塘镇东龙路安置区项目、虹溪创智港项目等。



## “履职尽责谋发展、助企增效‘五个一’”活动部署

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天下午,“履职尽责谋发展、助企增效‘五个一’”活动部署会在区人大之家召开,通过五大专项行动,进一步畅通政企沟通渠道、破解企业发展难题、激发市场主体活力,为全区高质量发展注入更强动能。区人大常委会领导孙金才、宋文良参加活动。

据悉,“履职尽责谋发展、助企增效‘五个一’”活

动主要从开辟一条融贯“云上云下”的企业家代表建议通道、开展一轮覆盖全区五级企业家代表的深度走访、提供一连串聚力破解企业“急难愁盼”的定制法律服务、讲好一系列生动诠释企业家代表履职事迹的风采故事、完善一整套“企有所呼、必有所应”的意见建议监督闭环五方面开展,建立常态化高效沟通渠道,密切联系企业家代表了解企业发

展需求,积极协调政府有关部门正面回应企业合理诉求、高效解决发展瓶颈问题;充分发挥人大代表在服务经济发展、优化营商环境中的积极作用,将人大制度优势转化为助企发展的实际效能。

会上,区司法局、湖塘镇人大、律所代表分别就立法治保障、活动在基层落地、专业力量支持等方面作表态发言。

## 区人工智能应用需求发榜

## 人工智能赋能新型工业化解决方案发布

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天下午,“AI城市行:先进制造常州站 探索AI时代的企业管理与变革”活动举行,来自复旦、阿里巴巴以及常州各重点企业的相关负责人共聚一堂,共话AI助力城市发展。副区长张光铨参加活动。

活动现场,复旦大学管理学院信息管理与商业智能系教授、博士生导师凌琦,钉钉AI解决方案技术总监王俊杰分别作主旨分享。

活动前,区工信局广泛收集了区工业企业在生产、管理、研发等各个环节的AI应用需求,形成“武进区人工

智能‘揭榜挂帅’应用需求榜单”。瑞声光电科技(常州)有限公司、江苏国茂减速机股份有限公司等21家企业的40个AI项目需求在现场发布。

作为江苏省乃至全国智能制造高地,武进培育了一批深耕人工智能应用的创新企业,可提供AI智能排产、AI智能检测、智慧仓储等多个领域的人工智能应用解决方案。现场发布了“武进区人工智能赋能新型工业化解决方案”,其中包括江苏理想汽车智能科技有限公司、征图新视(江苏)科技股份有限公司等16家企业的27个相关解决方案,赋能新型工业化加速发展。

## 我区开展燃气安全生产专项检查

本报讯 (记者 何新雨) 近日,区住建局开展燃气安全生产专项检查,实地督导重点区域燃气安全工作推进情况,织牢夏季用气“安全网”。

检查组深入湖塘镇新城南都小区,重点检查老旧小区燃气立管改造施工质量及居民用气安全保障,要求严格安全标准,优化群众宣传引导;在新天地商业街,实地查看餐饮商户“瓶改管”推进情况,强调要科学规划管线布局,加快商户用气规范化转型;在武进旭鄂能源有限公司,详细核查企业燃气安全生产台账,督促企业强化全链条风险防控,切实履行主体责任。

现场,检查组对各单位、部门及市场管理方提出了明确要求,要强化责任落实,严格履行

行业监管和属地管理职责,构建“全覆盖、无死角”的责任体系;要深化巡查整治,建立隐患台账,实施闭环管理;要加强宣传教育,定期组织燃气安全培训,普及燃气使用规范和应急处置知识,提升商户的安全意识和自救能力;要完善应急机制,指导市场管理方修订燃气泄漏、火灾等应急预案,并开展应急演练,确保突发事件能够快速响应、科学处置。

下一步,区住建局将继续保持燃气安全监管的高压态势,持续深化燃气安全治理工作,重点加强燃气企业安全监管,严格从业人员资质审查与教育培训,常态化开展联合执法行动,全力保障人民群众的生命财产安全,坚决防范遏制风险事故的发生。



## 重点项目 进行时

区重点项目——博恩登特口腔智慧医疗国际创新产业园项目位于常州西太湖科技产业园,总投资约4.86亿元,规划建设生产车间、研发楼、办公用房等,将于6月封顶,预计2026年第三季度正式投产。项目建成后重点攻关临床需求与核心技术,持续开展AI技术、数字化口腔在修复、矫正、种植等多方面的推广和应用。

徐羊卉 摄